
Poučenie po protetickom ošetrení- fixná protetika, fazety, korunky a mostíky 

Dočasné korunky: provizórne korunky alebo mostíky dávame na Vaše zuby dočasne. Majú za úlohu 

chrániť vaše zuby a ďasná, zatiaľ čo vyhotovia v zubnom laboratóriu Vašu novú náhradu zubov. 

Okrem toho, tento dočasný prostriedok pomôže zabrániť posunu priľahlých  zubov; čím sa zabezpečí, 

že vaše konečné korunky, alebo mostík bude možné správne nasadiť. Na cementovanie používame 

dočasný cement, ktorý slúži na to, aby sme provizóriá vedeli bezproblémovo stiahnuť . 

• Vyhnite sa  žuvaniu žuvačky a jedeniu lepkavých  a tvrdých potravín  

• Ak je to možné, žujte na opačnej strane úst  

• Kefku a dentálnu niť používajte  starostlivo každý deň, vyťahujte niť do boku popri dočasných 

náhradách. Vyťahovanie dentálnej nite „klasickým spôsobom“ môže spôsobiť predčasné 

uvoľnenie provizórnej náhrady.  

• Je dôležité, aby vaše provizórne korunky zostali po celý čas na svojom mieste. Ak sa dočasná 

korunka, alebo mostík odlepí, kontaktujte nás, aby sme mohli zabezpečiť včasné umiestnenie 

na pôvodné miesto.  

• Mierne až stredne závažné ťažkosti (bolesti) po preparácii na korunky sú bežné. Odporúčame 

užiť nesteroidné protizápalové lieky, ako je Ibuprofén, Paralén, Valetol alebo Asprin. Ak nie je 

možné bolesti spoľahlivo utlmiť bežnými prostriedkami, treba sa na nás obrátiť o pomoc. 

Citlivosť - Mierna až stredne závažná citlivosť na teplé a studené jedlá a nápoje je normálna po 

nasadení každej fixnej náhrady . Obvykle sa jedná o citlivosť , ktorá postupne klesá počas obdobia 

niekoľkých týždňov. Ďasná sa po vpichoch anesezujúcej látky ukľudnia v priebehu niekoľkých dní. 

Veľmi malé percento ľudí pociťuje bolesť aj po dlhšiu dobu. Ak to trvá dlhšie ako šesť týždňov, 

obráťte sa na našu ambulanciu.  

Pulpotómia - V niektorých prípadoch môže byť odstránený kaz , alebo preparácia väčšia a bližšie k 

nervu; v takom prípade je nutné ošetrenie koreňového kanálika zuba. V tomto prípade vás budeme 

informovať o tejto skutočnosti a provizórne korunky budú musieť slúžiť až do doriešenia komplikácie. 

Cena za ošetrenie podobných komplikácií nie je zahrnutá v kalkulácii na protetické ošetrenie a účtuje 

sa osobitne.  

Žuvanie – Je potrebné vyhnúť sa žuvaniu pevných potravín po dobu 24 hodín, aby bolo umožnené 

dosiahnutie maximálnej pevnosti väzby cementu.  

Správna artikulácia novej náhrady – Cementovanie novej náhrady spravidla vykonávame v lokálnej 

anestézii. Niekedy je aj z tohto dôvodu problematické dosiahnuť optimálnu artikuláciu novej práce 

v prvom sedení.  V prípade ak dodatočne zistíte „predčasný kontakt“ novej náhrady je nutné aby ste 

sa určite zastavili na doartikulovanie práce. V opačnom prípade môže dôjsť k preťaženiu zuba čo 

môže viesť až k jeho strate! 

Následná starostlivosť - Ak chcete, aby sa vaše nové náhrady boli dlhodobo  v top stave, je potrebné 

dodržiavať správnu hygienu dutiny ústnej aj v mieste nových náhrad. Odporúčame pravidelnú 

návštevu dentálnej hygieničky. Často zanedbané malé problémy, môžu viesť k predčasnej strate 

Vašej protetickej práce! 


